

斥资2.3亿的《白鹿原》刚播一集就被停 剧组回应:为取得更好效果择机播出

《人民的名义》霸屏下,《外科风云》《择天记》谁能突出重围
没有热门档期之说的电视剧,在这个四月,厮杀异常激烈

本报记者 庄小蕾 通讯员 方杨勇

谁也没想到,4月的电视档,竟是如此激烈的厮杀局面。

原本,大家以为会是一场“三国杀”——《白鹿原》(4月16日江苏卫视、安徽卫视首播),《外科风云》(4月17日浙江卫视、北京卫视首播)以及《择天记》(4月17日湖南卫视独播)争雄。

没想到,《人民的名义》横空出世,成为2017年最大的爆款,霸屏之姿一时无人能撼动。《外科风云》则多多少少受到百合绯闻的影响,首播成绩未能达到预期。而才播了一集的《白鹿原》,竟然被紧急叫停,江苏卫视和安徽卫视在手忙脚乱了一天,于4月19日晚,临时顶上了吴奇隆和戚薇主演的都市剧《繁星四月》。还有一匹半路杀出的“黑马”——山东卫视播出的《黄大妮》,收视居然紧随《人民的名义》。

电视剧不像电影,除了曾经红火的“开年大戏”,并没有什么热门档期之说。但这个4月,或偶然或必然,却成了最“妖孽”的一个档期。谁会笑到最后?答案,就等观众给了。



左图:《择天记》海报



右图:《外科风云》海报

《白鹿原》才播一集就停了 官方理由是“择机再播”

《人民的名义》目前已播放过半,收视率一再破纪录。根据CSM52城测量仪提供的数据,第34集的收视甚至破5!这个成绩,历史上仅次于当年红遍全国的《还珠格格》。

该剧的话题度之高、观众辐射面之广、粘性之大也是2017年之最。

在“达康书记”、“高小琴”、“沙书记”等主演接受过一轮专访之外,从昨天开始到下周,张凯丽、冯雷、白志迪、许亚军、陆毅、柯蓝、张志坚等演员也正排着队接受专访。这种每个演员都有采访的待遇,可能只有最火的电影才能享受到。钱报记者跑了近10年电视线,也是头一次见。

在《人民的名义》带动下,整个4月的电视剧市场活跃非常,但竞争也异常惨烈。

4月16日江苏卫视和安徽卫视联合首播的《白鹿原》播出了第一集就暂停播出,但就第一集来看,目前豆瓣评分8.9,在国产剧中已算高分。网友普遍对张嘉译、秦海璐等演员和剧集展现出的大剧氛围表示满意。

可饶是如此,这部斥资2.3亿的史诗大剧,只播了一集就被紧急停播。昨天,该剧制作方以及江苏卫视和安徽卫视等集体通过官

方微博表示:“为了取得更好的播出效果(第一集收视率CSM52城为江苏卫视0.654,安徽卫视0.523),电视剧《白鹿原》将择机播出。”

看上去像是为了躲避4月这个厮杀惨烈的大剧档期,但也有人认为这只是一种说辞,可能背后另有隐情。

新剧激烈厮杀 这个四月,简直成了死亡档期

《白鹿原》的缺席,让同一天首播的《外科风云》和《择天记》处于双雄争霸态势。从CSM52城收视率来看,目前《外科风云》略逊于《择天记》,但其实两剧的受众有很大不同。

《外科风云》是难得一见的现实主义题材。“老干部”靳东当医生还是一如既往的帅,加上正午阳光团队的口碑保证,基本素质是在的。只是该剧开播前受到了白百合事件的影响,而且前两集恰恰又以白百合的剧情为主,收视低开。

虽然也遭遇了一些关于专业性的小吐槽,但还是有不少网友看好这部剧的后期走势。网友“东吴霜痕”就说:“情节推进快,个性鲜活不脸谱,特别贴近现实世界。”

而该剧制片人侯鸿亮也告诉钱报记者,《外科风云》后续出场人物众多,矛盾升级,“值得追下去”。

另一部玄幻大剧《择天记》则是“傻狍子”鹿晗的荧屏首秀,还有一众小花的倾情加盟。该剧的受众群,锁定了更年轻的95后、00后。

收视方面,《择天记》晚十点档首播破1,是许多黄金档电视剧首播都无法达到的成绩。而因为启用了“流量小生小花”,《择天记》在网播量和微博话题度上的表现也十分亮眼,鹿晗更一举登上了艺人媒体指数的榜首。

这一方面得益于《择天记》的宣发力度大,上到众多APP的启动界面和众多微博大V的发声,下到随处可见的宣传海报(500块公交站广告牌,230辆公交车,410块地铁灯箱,17块机场LED屏,全国210所高校……),简直和《三生三世十里桃花》铺天盖地的宣传有的一拼。

另一方面在剧情、演员和服化道特效等方面的呈现都不错。小说里100多章的情节,电视剧用了两集就交代得差不多了,也把古力娜扎饰演的女主的出场时间大大提前了,剧情节奏快。鹿晗也流畅地饰演出了主人公陈长生的灵动和呆萌,加上陈数这些实力派演员的演绎,可以说是比较符合预期吧。

虽然4月的电视剧市场毋庸置疑是《人民的名义》一家独大,但是第二三四五六名的竞争却也是惨烈非常。除了上述提到的几部电视剧以外,山东卫视的《黄大妮》由于符合平台收视群体的特性,收视不错;东方卫视播出的由刘恺威和蒋欣主演的律政剧《继承人》,收视情况在“大盘”的带动下也不错。

虽然众多好剧和新题材剧撞档,意外地导致了竞争的激烈,但也促进了电视剧市场的活跃,以及更好地检验了播出平台的收视群体状况;另外,对于我们的普通观众来说,有了更多的收看选择,也是件好事。

春天来了 皮肤病的烦恼也来了

今天起 50个中医皮肤病专家号免费赠送

春天,百花盛开,处处是景。不少人喜欢趁周末结伴外出踏青,陶醉在美丽的大自然中。然而,也有一些人却只能望而却步。因为,花香四溢,柳絮飞舞,这令皮肤不好者很是烦恼。

皮肤过敏、皮炎、湿疹、荨麻疹、痤疮……这些皮肤顽疾总是反复发作,令人抓狂。尤其是到了春夏之交,天气渐暖,花儿盛开,皮肤病频频带来各种困扰。顾氏外科专家介绍,春季之所以皮肤病高发,一方面是因为春季气温回升较快;另一方面是由于冷暖空气频繁光顾。双重气

候变化下,皮肤表层还处在抵御寒冷的状态,皮肤腺的分泌功能尚低,温暖的天气又使人们的内分泌旺盛,肌肤排泄赶不上分泌的速度,导致皮肤病多发。

为什么皮肤病难治,时常会复发呢?顾氏外科专家认为:“外之症实根于内”。皮肤病看似皮肤表面问题,但其发生发展与体内阴阳气血、脏腑功能失调有关。若只着眼于皮肤表面问题,忽略内调脏腑气血,即使皮肤暂时好转或消失,也易复发甚至加重。因此,皮肤病的治疗,要根据发病季节和患者病程病史、体质强弱、病情症状

等,辨证治疗,灵活加减,才有可能标本兼治。春夏之交是皮肤病的高发期,同时也是中医治疗的黄金时期。因为此时人体新陈代谢旺盛,易调脏腑气血,以内治外,或可达到事半功倍的效果。

为了帮助更多市民摆脱皮肤病困扰,今天起至4月21日,顾氏外科50个中医皮肤病专家号免费赠送。如果您正在为皮肤病而烦恼,可以拨打本报健康热线0571-85312046报名。

本报记者 方云凤 通讯员 钱冰冰